

# 1至11月太原收获219个好天气

## 同比增加4天

本报讯(记者 任晓明)12月24日从市生态环境局了解到,今年1至11月,太原市区优良天数219天,优良率为65.4%;优良天数比去年同期增加4天;重污染天数2天,比去年同期减少3天。

1至11月,太原市区环境空气质量综合指数为4.71,同比下降2.9%。六项污染物浓度中,一氧化碳浓度、二氧化氮浓度、二氧化硫浓度、PM<sub>10</sub>浓度同比下降,臭氧浓度和PM<sub>2.5</sub>浓度同比上升。

城六区二级以上优良天数由多到少排序依次为:万柏林区232天,同比

增加9天;尖草坪区(不含上兰点位)226天,减少2天;迎泽区222天,减少2天;杏花岭区218天,减少1天;晋源区215天,增加7天;小店区214天,增加8天。

三县一市二级以上优良天数由多到少为:娄烦县287天,同比增加60

天;古交市267天,减少7天;阳曲县254天,减少4天;清徐县226天,增加11天。

3个开发区二级以上优良天数由多到少为:中北高新区235天,同比增加14天;综改区230天,增加19天;清徐经开区224天,增加14天。

## 城六区范围内殡葬服务收费有了新标准

本报讯(记者 何宝国)12月24日,市发展改革委、市民政局发布《关于进一步规范太原市城六区范围内殡葬服务收费有关事项的通知》。遗体接运等基本服务收费实行政府定价管理,守灵间租赁等延伸服务收费实行政府指导价最高限价管理,可向下浮动。

基本服务收费中,遗体接运(含抬尸、车辆和遗体消毒、普通纸棺)、遗体存放(含冷藏)、遗体火化(含骨灰整理、收装)、骨灰寄存的收费实行政府定价管理。遗体接运(含抬尸、车辆和遗体消毒、普通纸棺)收费标准为,普通型车辆接运450元/具·趟;中档型车辆接运870元/具·趟。接运遗体收费里程为20公里,每超过1公里加收3元。遗体存放(含冷藏)50元/具·天。遗体火化(含骨灰整理、收装)平板炉400元/具;捡灰炉800元/具。干尸、

10周岁及以下儿童遗体火化按照上述收费标准的50%收取。骨灰寄存,一层、十层(含以上)格位寄存100元/格·年;二层、九层格位寄存200元/格·年;三层、八层格位寄存300元/格·年;四层至七层格位寄存400元/格·年。

延伸服务收费中,守灵间和吊唁告别厅租赁收费实行政府指导价最高限价管理,可向下浮动,下浮幅度不限。具体标准为,守灵间租赁面积18平方米为230元/间·天;26-30平方米为280元/间·天;37-45平方米为400元/间·天;60-70平方米为640元/间·天;100平方米为1000元/间·天。吊唁告别厅租赁面积128平方米为840元/场;300-410平方米为1580元/场;810平方米为2300元/场。守灵间租赁服务提供的配套设施包括:冰棺、中央空调、电子香蜡、供桌、供盘、挽联、消毒液、纸

巾、一次性手套等。吊唁告别厅租赁服务提供的配套设施包括显示屏照片及生平各一个、电脑、长桌、功放、司仪台、固定花圈、休息室、沙发、茶几等。吊唁告别厅租赁每场不超过60分钟。

有关部门要求,殡葬服务单位要严格落实全省所有城乡居民殡葬惠民政策全覆盖,倡导在基本殡葬惠民服务外为困难群众提供更多便民优惠服务。

殡葬服务单位要通过官方网站、微信公众号、公示栏等形式向社会公示殡葬服务项目及收费标准、服务内容、收费依据、投诉举报电话等内容。殡葬服务单位在提供服务过程中,要严格按照民政部门相关行业标准,规范服务和收费行为,引导群众理性消费和明白消费,不得违反公平自愿原则以任何形式诱导、捆绑、强制提供殡葬服务和收费。

## 设置照片墙 记录小美好

本报讯(记者 李涛文/摄)“看着这些照片,就想起那些精彩瞬间。”12月24日,西华苑社区党群服务中心内,新设置的照片墙,引来众多居民围观。数百张照片,记录着一年来居民参加社区活动的场景,唤起了大家的美好记忆。

阳光透过玻璃窗照射进来,斑驳的光影衬托得一张张照片更有意境。76岁的胡大爷驻足许久,在好几张照片中看到了自己的身影。“这张,是在书画室练字;那张,正和老刘下棋。”他笑着说。旁边的刘大娘也指着一张照片,激动地说:“快看,这是我带孙女来做游戏,拍得真好。”

这些照片中,有丰富多彩的



的活动,有邻里间的互动,都是社区工作人员日常抓拍的。社区负责人表示,“晒”

出照片,是希望引起居民的共鸣,吸引更多人参与社区的活动。

## 杏花岭区又添3家类博物馆

本报讯(记者 李杰华 通讯员 吕娜)12月24日从杏花岭区获悉,经前期调研、实地考察等方式,该区推荐的太原晋酒文化博物馆、九三学社山西省委直属艺术支社美术馆、太原东湖醋文化博物馆成功申报太原市类博物馆。近日,3家类博物馆已正式挂牌。

太原晋酒文化博物馆位于杏花岭区大东关街12号,是太原第一家有关晋酒文物征集、收藏、保护、研究和展示的场馆,设有酿酒体验区,晋酒史,太原酒厂史,太原酒厂历代酒器酒具、产品,党建荣誉等五个专题展厅,展示了千百年来三晋美酒独特的酿造技艺。九三学社山西省

委直属艺术支社美术馆位于杏花岭区南华门东四条1号,主要举办书法、美术、雕塑等造型艺术作品展览。太原东湖醋文化博物馆位于杏花岭区马道坡街26号,以古今醋器皿展示、醋产品陈列、精酿车间体验等方式,向海内外游客集中展现了国家级非物质文化遗产老陈醋酿制技艺的独特魅力。

杏花岭区将以此类博物馆挂牌为契机,持续推进类博物馆培育工作,充分挖掘厚重的文化底蕴,着力提升杏花岭区文化品质,为公众开启一扇领略文化魅力的精彩之门,以文旅融合的“博物馆力量”,助力太原博物馆之城建设。

## 这些车管分所周六办理业务

本报讯(记者 张晋峰)12月23日,交警支队车管所公布了本周六和下周六正常办理业务的车管分所。

12月28日正常办理业务的是晋阳分所。地址:小店区晋阳街东沺二巷。2025

年1月4日正常办理业务的是晋源分所。地址:晋源区新晋祠路唐城公路口东北角。车管所周六的工作时间为早9时至下午5时,您可根据自己的需要前往办理车驾管业务。

## 上门办理公证 方便患病老人

本报讯(记者 辛欣)老人患病住院,名下一套房产欲出售,需要办理委托公证才能由家人代为处理。12月23日,古交市公证处公证员前往医院上门办理,为老人出具了委托公证书。

年过八旬的李大爷在外地有一套房产欲出售,前些天有了进展,有人有意购买,但他因病行动不便,在古交市一家医院住院进行康复治疗。李大爷的老伴专程赶回古交,但需要拿到委托公证书才能代为处置房产,为此

向古交市公证处求助。

公证员张慧慧详细了解情况后,告知当事人家属所需提供的证明材料,并带着事先准备好的相关告知材料、笔录及委托书前去医院上门办理公证。面对行动不便的李大爷,公证员通过交流确定当事人具有完全民事行为能力,并向老人释明公证规定和事项,顺利完成公证步骤。现场办理结束后,公证员赶回公证处审核,当日办理、当日出证,为李大爷出具了委托公证书。